

ПРИЛОЖЕНИЕ 5

Соберем Золушку на бал
Цель занятия:

· Закрепить представление детей о выборе одежды в связи с условиями ее использования (сезон, место и время применения);

· Упражнять в согласовании существительных с местоимением в роде и числе, подбор описательных прилагательных, в употреблении антонимов;

· Развивать мелкую моторику, конструкторские способности, фантазию, воображение;

· Формировать умение детей понимать и передавать эмоциональную отзывчивость к своим сверстникам и сказочным персонажам;

· Воспитывать культуру взаимоотношений между мальчиками и девочками. 
Ход занятия: 

Дети стоят в кругу, воспитатель в центре.

Воспитатель: 

Для  чего человеку одежда нужна?
Укрывает от дождика, ветра она,

Утепляет в морозы, защищает в жару,

От прохлады избавит она поутру.

Все, что мы надеваем, одеждой зовется.

И название это запомнить придется.
Ребята, вы уже догадались, о чем пойдет речь сегодня на нашем занятии? (ответы детей).
А для чего вообще людям нужна одежда? (для тепла, чтобы прикрывать тело, для красоты и т.д.). 

- А у вас есть любимая одежда?

Давайте мы поиграем и вы всем расскажите какая у вас любимая одежда.

Дидактическая игра «Мой, моя, мое»

(Дети передают мяч друг другу)

Воспитатель: 
Ты катись, веселый мячик, 

                        Быстро, быстро по рукам…

                        У кого веселый мячик,

                        Все про свою любимую одежду 

                        Быстро расскажет нам
                                 (3-4 ребенка)

(Моя любимая шапка, голубая, шерстяная, пушистая, теплая…)

Воспитатель: 

А давайте узнаем, зависит ли ваше настроение от того, что на вас надето?

Этюд «Мое настроение»

- Попробуйте показать, что вы чувствуете, если на вас  надеты:

Девочкам - нарядное платье, мятая блузка
Мальчикам - тесные джинсы, праздничный костюм)

Воспитатель: Одинаково ли одевались  люди во все времена?

-А во что одевались самые древние, первобытные люди: (Ответы)
- Да. Ребята, первобытные люди одевались в шкуры. В них было удобно и тепло сидеть  в пещере. На полу, камнях. Почему же потом одежда стала меняться? (Ответы: люди стали строить теплые дома, научились ткать одежду, появились новые материалы, наладилась торговля. Одежду и ткани привозили из других стран).

Людям хотелось иметь одежду не только теплую, но и красивую, модную.

Подойдите пожалуйста к мольбертам и давайте рассмотрим репродукции картин где художники изобразили как  одевались люди в давние времена (беседа).
 В средние века было принято посещать балы. Одежда на бал шилась нарядная, богато украшенная. Дамы в таком наряде могла показать свою хрупкость и в какой-то мере беззащитность. В мужчинах ценилось благородство, готовность защищать женщину, мужество. Их костюм состоял из панталон, фрака, рубашки, плаща, которые тоже шились из дорогих тканей и богато украшались.  

А вы бы хотели тоже устроить в нашей группе настоящий бал?
Но для этого нам надо соответственно одеться 

(Звучит «волшебная музыка»)

В группу входит плачущая  девочка, (в простом платье, фартуке, запачканная) с собачкой Бимкой. 

Воспитатель: 

- Девочка, ты почему плачешь? (плачет сильней).
- Ребята давайте утешим ее. 

Упражнение: «Скажи ласковое слово».

Воспитатель: 

- Ну вот, кажется улыбнулась. А как зовут тебя, девочка? 
Девочка: Чтобы узнать мое имя, надо расколдовать буквы и выложить их в том же порядке, в котором расположены цвета в радуге.

(Дети называют, воспитатель выкрадывает на мольберт и называют буквы).

З – красный цвет;

О – оранжевый цвет;

Л – желтый цвет;

У – зеленый цвет;

Ш – голубой цвет;

К – синий цвет;

А – фиолетовый цвет.

Девочка: Да, угадали, я Золушка

- Я с вами вовсе не знакома.

Весь день работаю я дома 
Я никуда не выхожу.

Вот только с Бимом я дружу.

Есть у меня еще сестрицы

Им дома вовсе не сидится.

Они уехали на бал – 
Принц приглашенье всем прислал

Мне ж говорят, что я в золе 
И платье грязное на мне…

Воспитатель: - А ты хочешь Золушка с нами познакомиться?

Золушка: - Конечно.

 Воспитатель: - Давайте каждый подойдет и познакомиться (девочки делают реверанс и называют имя, мальчики кивают головой)

Золушка: - Очень приятно.

Воспитатель: - Вот теперь познакомились. А мы, Золушка, тоже спешим на бал, но не на сказочный, а на самый настоящий – детсадовский.

Золушка: А мне так хочется попасть во дворец к принцу. Но я не могу. Мачеха задала мне много работы и я наверное не успею все сделать. 

Воспитатель: Знаем, знаем твою мачеху и знаем, какая ты Золушка. 

Дидактическая игра «Скажи наоборот».

Воспитатель. Мачеха злая, жадная. А Золушка…

Дети. …добрая.

Воспитатель. Мачеха грубая, а Золушка…

Дети.  …Вежливая, ласковая.

Воспитатель. Мачеха неряшливая, а Золушка…

Дети. …аккуратная.

Воспитатель. Мачеха ленивая, а Золушка…

Дети. …трудолюбивая.

Воспитатель. Мачеха рассеянная, а Золушка…

Дети. … внимательная.

Золушка. Спасибо за ласковые слова.

Воспитатель: А что за работу тебе задала мачеха? Может мы тебе поможем? Поможем ребята?
Дети: Да!
Золушка: Я почти все уже дела сделала. Но осталось еще одно задание. Моя мачеха купила пять заморских птиц. Они очень любят горох. Но им можно давать только по десять горошин в день, иначе они могут умереть. Помогите мне, ребята выбрать из этой миски по десять горошин для каждой птицы (на столе пять тарелочек и глубокая миска с разными видами бобовых).

Воспитатель: Ну, с этим заданием мы обязательно справимся.

Золушка: И вот еще у меня одна беда. Злая мачеха запретила приводить домой мою любимую собачку Бима. Что мне делать? Где он теперь будет жить.

Дети обсуждают возможные варианты решения проблемы. Решают построить конуру из строительного материала.

Воспитатель: Чтобы быстрей дело спорилось, давайте девочки будут выбирать горох, а мальчики построят жилье для Бима. 

Дети приступают к выполнению заданий. Воспитатель уточняет у мальчиков с помощью каких геометрических фигур они будут строить.

 Золушка: Друзья мои! Вы оказали мне такую услугу! Помогли справиться с самым сложным заданием. Я могу теперь на бал собираться. Но вот беда – моя крестная – фея, отправилась в другую сказку помогать сказочным героям и  хотя она научила меня превращать тыкву в карету, но превратить свое старое платье и туфли в бальные я так и не умею.

Воспитатель: Ну, эта беда тоже поправимая. У наших девочек в «уголке красоты» есть много нарядов и мы попробуем подобрать тебе нарядное платье.

 Сейчас мы с ребятами вспомним из какой ткани должно быть бальное платье? (Ответы: из шелка, капрона, органзы, бархата, атласа, парчи… ) 

А чем ткани отличаются друг от друга? (Ответы: цветом, фактурой – определяют на ощупь, весом).
Идут в «уголок» и выбирают платье и туфли.

Воспитатель: Посмотрите внимательно на это платье: чтобы вы хотели в нем видоизменить, добавить? (ответы).

 Воспитатель предлагает взять девочкам и Золушке шкатулки с аксессуарами (броши, бантики, искусственные цветы) и пройти за столы.

Воспитатель: Ну, а мальчикам тоже будет задание. Карета у Золушки тоже должна быть нарядная. Давайте украсим сбрую для лошади которая повезет Золушку на бал. (предлагается тесьма, декоративные шнуры, пайетки).

Дети выполняют задание. По окончанию рассматривают, что получилось. Золушка радуется, благодарит.

Золушка: Ах, какая я счастливая, спасибо вам мои друзья! Какое красивое, нарядное?
Воспитатель: Ну, а теперь Золушка примерь платье и туфельки (уходит в спальню). А мы с ребятами тоже подготовимся к нашему балу (выбирают элементы одежды для себя)

Выходит Золушка. 

Восхищаются друг другом.
Золушка: Должна вам признаться: я боюсь ехать на бал. Ведь я не знаю как мне себя вести в обществе и совсем не умею танцевать.
Мои сестры оставили свои правила поведения на балу, но я не умею читать (протягивает листок)

Воспитатель: Посмотрим.

Правила поведения на балу:

- не надо здороваться;

- нужно шуметь и кричать;

- нужно хватать и тащить за руку того с кем хочешь танцевать;

- во время танца толкаться и наступать на ноги;

- не нужно благодарить за танец.

Воспитатель: Какая невоспитанность!
Ребята, разве так нужно поступать? (Ответы детей).

Золушка: Я все поняла и буду поступать как вы меня научили.

Воспитатель: А теперь давайте научим Золушку танцевать.

Упражнение «Приглашение на танец»
Воспитатель приглашает одного мальчика и одну девочку разыграть небольшую сценку «Приглашение на танец». Остальные дети распределяется  по парам. Каждая пара проигрывает одновременно вместе со всеми детьми разученную сценку приглашения на танец: мальчики кланяются, приглашают жестами девочек  на танец, а девочки грациозно приседают, благодаря за приглашение. В конце игры девочки и мальчики парами берутся за руки. В ритме легкой польки мальчики ведут девочек по кругу. По окончании танца дети друг друга кланяются. Мальчики отводят девочек на место.

(Звучит музыка, дети с Золушкой танцуют).

Золушка: Спасибо! Я все запомнила. Извините. Но мне пора! Меня уже ждет карета. 

Прощаются (мальчики передают украшение для кареты).
Воспитатель: Дорогие ребята! В доброй сказке «Золушка» паж сказал «Настоящая дружба делает чудеса!». Вы сегодня были настоящими феями и волшебниками и ваша дружба, и помощь помогли Золушке стать счастливой.

А наш бал продолжается. Я предлагаю перенести его в музыкальный зал. Мальчики, проводите своих дам (уходят).
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